

# 醫療、社會與長庚醫訊

◎林口長庚整形外科主治醫師 楊瑞永



為什麼長庚醫訊要刊登一些醫療與社會的文章？在開闢這個專欄時，我們提過醫療事業是因應社會人群的需求而產生，醫療與社會的關係原本就存在，從沒有分離過。但隨著社會的變遷及專業的進展，兩者的關係或許有些變化。當年王創辦人永慶先生與永在先生賢昆仲以從事醫療事業，落實促進社會公益福利的決心，創立了長庚醫院，所以長庚醫院本來的理念就是取之於社會，用之於社會。因此本院在醫療科技日新月異的同時，也相當注重人文社會的關懷。

長庚醫訊盱衡時勢，經過編輯委員們熱烈的討論後，決定開闢「醫療與社會」專欄，以內容充實且親切的文章，一方面闡揚這個理念，一方面促進醫院專業與社會大眾的溝通。這個專欄與醫療時論交替或穿插刊出。今年四月份我們推出嘉義長庚小兒科蔡宜展主任的「從醫院走入社區 從疾病治療到健康促進的兒童照護」一文，以餉讀者。陸續有八月份林綺晏的「林口長庚熱心公益關懷弱勢院童，落實醫學中心之社會職責」。除了專欄外，也刊出多篇關懷性的國際醫療與照顧弱勢族群的文章，我們是希望在善盡社責任之外，並拋磚引玉，喚起大家的注意，也希望院內外同仁共襄盛舉，更期待讀者的支持、回響與指教，謝謝！

長庚醫訊發行人  
楊瑞永醫師 2011.11